

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

DIRECTOR Y PROPIETARIO.—DON ANTONIO MAS Y GIL.

ORDEN.

JUSTICIA.

PÁTRIA.

LIBERTAD.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España 23 » trimestre
Extranjero y Ultramar 40 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, calle de San Fernando y en las principales librerías.

Hoy que tanto interés despierta en todos nuestros paisanos el agua del mar destilada por la máquina Normandy, creemos que será leído con gusto el siguiente notable escrito que nos ha remitido para su inserción D. Francisco Munuera Arnaez, licenciado en ciencias.

Aguas dulces extraídas del mar.

Si la inexorable necesidad con que las leyes naturales se cumplen, no nos impidiera protestar en algunos casos contra la dura injusticia de sus decisiones, mas de una vez habriase alzado enérgica la voz de tres provincias infortunadas y vecinas para clamar al cielo, por la irritante parcialidad con que las trata y por la cruel enemiga que las tiene su madrastra la naturaleza: que no merece que ellas le den más dulce nombre.

Y no es que la motejen de avarienta y mezquina, cuando reparte graciosa y abundantemente sus pingües dones entre todos sus hijos, no: ellas se quejan, y con razon sobrada, de que en esta universal distribucion no resplandezca esa hermosa igualdad que debe presidir todos los actos de una madre pródiga y cariñosa, y de que el azar desempeñe un papel muy importante en el repartimiento de las riquezas que forman nuestro patrimonio, recibiendo, unos demasiado, otros muy poco, los más casi nada.

Si hicieran falta hechos para probar nuestras afirmaciones, nosotros solo elegiríamos uno entre muchos, y con él nos seria muy fácil demostrar la crueldad con que la naturaleza nos hiere, presentando á la vista de todos el negro cuadro de nuestras desdichas, en el que en primer término se destacarían la calva aridez de nuestros campos, los secos cauces de nuestros arroyos, los agotados manantiales de nuestras fuentes, nuestra espirante vegetacion. En una palabra; el cuadro espresaria, con caracteres bien patentes que no tenemos agua.

¡Si á lo ménos tuviéramos la necesaria para satisfacer las exigencias de la vida!

Pero ni aun eso poco se nos ha querido conceder: y ántes por el contrario, parece que, uniendo el sarcasmo á la injusticia, se ha intentado someternos á la prueba del tormento de Tántalo, extendiendo ante nuestros ojos un espléndido manto de claras y azuladas aguas, contenidas en un mar profundo de apartadas orillas, pero que á semejanza de las de Mara encontradas por el pueblo de Dios, en su viaje al través del Desierto, no se pueden beber porque son amarguísimas. ¿Quién será el Moisés que las convierta en dulces?

Precisamente hemos tomado la pluma para tratar este asunto interesante y simpático á todos nosotros, y esperamos que no ha de sernos muy difícil probar que tambien disponemos hoy dia de preciosos *leños* que tienen virtudes tan milagrosas como el que empleó el caudillo de Israel, para hacer potables las aguas amargas que excitaban las murmuraciones de su grey.

Imitando en todo los procedimientos de la naturaleza, el hombre ha podido privar á las aguas impuras del mar de la gran cantidad de sales que contienen, y hacerlas así, propias para todos los usos de la vida. Esto, que no es por cierto una conquista de nuestros tiempos, se ha conseguido sin tener que recurrir á los largos y complicados trabajos de la química, sino á los más breves y sencillos de la física, aprovechando la notable propiedad que posee el agua de adquirir alas y volar, cuando se la calienta, y perderlas muy pronto, cuando se la enfria, sin que en esta adición y sustracción sucesivas de colórico experimente el mas pequeño cambio en su caracteres, ni la mas leve alteracion en su arquitectura molecular; pero, si se

alcanza el verdadero intento, que es, separarla de las sustancias *fijas* y groseras que no vuelan condensándola luego en toda su original pureza. A esto se reduce el procedimiento que se llama *destilar el agua*.

Hemos dicho que el hombre, al emplear estos medios para hacer potable un agua que no tiene tales condiciones, sigue en un todo los caminos que le ha enseñado la naturaleza, y, en verdad que no ha sido gratuita nuestra afirmacion.

El Océano es un enorme aparato destilatorio calentado por los ardientes rayos del Sol: á su impulso y bajo las continuas oleadas de fuego que chocan contra la superficie de tan vasta caldera; inmensas cantidades de vapores se levantan. En formas invisibles y transparentes primero, son arrastrados en todas direcciones por los movimientos atmosféricos, y alcanzando, despues, regiones mas frias, pierden sus anteriores formas aéreas, y se condensan y acumulan en negras ó cenicientas nubes.

En su misterioso laboratorio es en donde se fraguan los mas hermosos, ó los mas terribles meteoros; ya es la dulce y suave lluvia que dá vida á los campos y alegría al labrador; ya el blanquísimo manto de nieve que cubre nuestros montes en la estación de invierno; ya el copioso aguacero que todo lo inunda en la calurosa época estival; ó ya la horrorosa tormenta á cuyo ímpetu nada resiste, engendrada á la luz del relámpago, en medio de una lucha titánica entre los elementos, y cuando el rayo vibra y estalla el trueno.

Todos estos fenómenos tan notables son producidos única y exclusivamente por el calor solar obrando sobre las grandes masas de nuestros mares; y la poderosa evaporacion de que es causa, origina todas las aguas potables que existen en la superficie y en el interior de la tierra.

Facilísimo es ahora para cualquiera deducir las consecuencias que se desprenden de lo espuesto.

Si toda el agua dulce de la naturaleza es agua destilada, ¿que inconvenientes puede haber en instalar, como se ha hecho en Alicante, una gran máquina destiladora que, alimentándose con el agua del mar provea de este precioso líquido á muchas poblaciones de la costa en donde tanto escasea? ¿Se teme que el uso de este agua pueda perjudicar la salud pública? Pues seria un temor muy vano é injustificado. El agua destilada, si bien es verdad que, recién obtenida, no posee en alto grado todas las condiciones de una excelente agua potable, no es menos cierto que las puede adquirir con gran facilidad.

Supongamos que la destilacion se haya conducido con tal cuidado y delicadeza que el producto que sale de la máquina sea químicamente puro, es decir, lo que llaman los químicos *probadado de hidrógeno*: simbólicamente, H^2O . ¿Qué le falta á este cuerpo para ser una magnífica bebida? Algunos centímetros cúbicos de aire en cada litro y una pequenísima cantidad de sales de cal. De manera que si nosotros inyectamos en él, despues de frio, algunos volúmenes de aire por medio de una bomba ó le dejamos caer desde cierta altura varias veces, imitando una cascada natural, habrémos conseguido, con muy poco trabajo y casi ningun dispendio convertir un agua sin aire y por lo mismo pesada é indigesta, en una hermosa bebida dulce, ligera y saludable. Para darle la cal que necesita bastará conservarla en algibes hechos con los materiales ordinarios de construcción, ó echar dentro de ella algunos fragmentos de mármol, que muy lentamente se irán disolviendo bajo la acción del ácido carbónico, que siempre contiene ó añadir por último, á cada 1000 litros uno de disolucion saturada de *bi-carbonato de cal*. Con estas precauciones pueden beber sin temor toda clase de aguas destiladas.

¿Cuál es, en este sencillo procedimiento, la

sustancia que obra el milagro de convertir en dulce el agua salada del mar? El carbon que arde en el hogar de la máquina: éste es el *leño* que hoy produce tantas maravillas en manos de la industria. En realidad no es otra cosa que un pedazo de sol en conserva, que brilla y calienta cuando nosotros lo deseamos: así, que bien puede decirse que tanto en grande como en pequeño, el Sol es el que quita el amargor á las aguas del mar, para hacerlas servir en el banquete de la vida.

Terminaremos este largo artículo haciendo nos cargo de los resultados obtenidos por el doctor, D. José Soler, en un ensayo hidrométrico hecho con el agua que destila la máquina de Mr. Normandy, recientemente montada en Alicante.

Copiados á la letra son como siguen:

- 1.º Su grado hidrométrico es 5.
- 2.º Un litro de agua contiene 0,085 gramos de sustancias minerales.
- 3.º Está exenta de materias orgánicas.
- 4.º Contiene 17,64 centímetros cúbicos de aire por litro de agua.
- 5.º No corta la disolucion de jabon.
- 6.º Es incolora, clara, diáfana y trasparente, por cuyos caracteres debe ser considerada como agua *eminente potabile*.

Desde luego nos parece bastante aceptable esta conclusion; aun cuando habria sido muy conveniente, para emitir un juicio más seguro, conocer la naturaleza de los 85 miligramos de sustancias minerales. Tambien creemos que la cantidad de aire disuelta en el agua es todavía algo pequeña, para pronunciarse en favor de ella de un modo tan decisivo: un agua bien *aireada* debe contener de 29 á 30 centímetros cúbicos de aquel gas, en litro de ésta. Y por último, haremos observar que, segun el primer dato que suministra el ensayo, dicha agua, aun cuando destilada, es ménos pura que la que se bebe en Madrid procedente del rio Lozoya, pues ésta solo acusa 3.º hidrométricos. La causa de esto, que á primera vista pudiera considerarse como error cometido en el procedimiento analítico, debe consistir, sin duda alguna, en que se habrá conducido con poco cuidado la destilacion.

Resúmen.

Aunque no tan buenas como las buenas aguas naturales, no deben dasechase sistemáticamente las obtenidas por otros medios que la ciencia enseña; máxime cuando ni la razon ni la experiencia condenan su uso, ántes por el contrario, la recomiendan eficazmente en muchos casos, como muy conveniente para gran número de industrias, y aun para las necesidades de la economia doméstica.

FRANCISCO MUNUERA ARNAEZ.

SECCION EDITORIAL.

Alicante, 20 de Setiembre de 1879.

LOS CHARLATANES Y EMBAUCADORES.

Es tanto el ruido que han movido por ahí los dos artículos que últimamente hemos publicado referentes á los *embaucadores políticos* y á los *charlatanes* y sus *propagandas*; y tanto el interés que tienen nuestros lectores por conocer á estas entidades, que nos precisa decir cuatro palabras para satisfacer las curiosidades de nuestros abonados y calmar la ansiedad de algunos impacientes. Los *charlatanes* y *embaucadores*, por lo ge-

neral, son gentes que no tienen más ocupación que pasear las calles, frecuentar los cafés y los círculos, hablar casi siempre del prógimo y escandalizar á quien les oye; pues hasta se permiten citar hechos del privado de las familias.

No susciteis cuestiones científico-filosóficas delante de los *charlatanes* y *embaucadores*, porque estas son materias que no entienden; no les habéis de historia porque tampoco la han saludado; y guardaos mucho de tratar con ellos de ciencias religiosas, porque el que lo intente se espone á que le vuelvan la espalda, diciéndole *beato* ó *hipócrita*.

Los *charlatanes* y *embaucadores*, por lo comun, son gentes ignorantes, que solo se fijan en el movimiento que sigue la política: están muy enterados de los *chismes* de la *vecindad*, acojen siempre con gusto las noticias ó especies que se hacen circular á fin de poner en evidencia al Excmo. Ayuntamiento, á la Diputación provincial ó á los funcionarios públicos, para comentarlos á su manera y pregonarlos por calles y plazas con objeto de zaherir á aquellas respetables corporaciones.

Nuestros hombres hablan mucho de los derechos de los ciudadanos; de la libertad de los pueblos; de la conveniencia de plantear este ó el otro sistema; del mucho cariño que tienen á nuestro querido Alicante; de la conducta reaccionaria que sigue el Gobierno; de la felicidad que nos aguarda el día en que vuelvan sus amigos á empuñar la *sarten del mango*, y de otras y otras cosas que sería interminable enumerar.

Pero tal vez algun lector *inocente* encuentre bien que estos hombres se ocupen de la cosa pública, escocientes porque satisfacen grandes cuotas de contribucion. Nada de esto, porque los *charlatanes* y *embaucadores* no brillan por su riqueza y sus nombres no aparecen como contribuyentes en los libros de la Administración económica.

Y no se crea que porque apuntamos ahora esta indicacion, somos de los que creen que los que no levantan con tributos las cargas del Estado, no deben tener derecho á ocuparse de la administración pública. No; el hombre honrado, aquel que vive de su trabajo y que dá buen ejemplo á la sociedad y á la familia, á ese debe oírsele sin prevencion, atender sus indicaciones y protegerle en los derechos que le conceden las leyes.

Los *charlatanes* y *embaucadores* no pueden considerarse en el número de estos, pues en ellos está el interés personal, y sus predicaciones tienden á desprestigiar á los que mandan para hacer servicios al partido á que dicen pertenecen, creyendo que por aquel medio vendrá el día de las *recompensas* y se sentarán á la mesa del presupuesto.

Afortunadamente padecen un error en esto; pues las personas que en Alicante están al frente de los partidos, son sujetos ilustrados que deben aborrecer á los *charlatanes* y *embaucadores*, si es que conocen á estos ó se han fijado en sus inconveniencias.

No registreis el padron del censo electoral; en él es posible que no exista ninguna de las entidades á que nos referimos, porque sobre no pagar contribucion, tampoco creemos que tienen título académico que les dé derecho á figurar en aquel libro. Sin embargo, los *charlatanes* y *embaucadores* se agitan mucho en los periodos electorales, hablando de la patria, de la libertad y de

la conveniencia de elegir á esta ó aquella *eminencia* para que ejerza el cargo de Alcalde, Regidor, Diputado provincial ó Diputado á Cortes.

Tales son nuestros hombres. Su propaganda es funesta para el individuo y para los intereses públicos.

Puesto que tan patrióticamente hemos satisfecho la curiosidad de nuestros abonados, dándoles á conocer á aquellos *personajes de cuenta*, lo que conviene es oír á estos con prevencion, combatir sus maquinaciones y no hacerles caso cuando hablen en tono exagerado del Ayuntamiento, de la Diputación provincial, de los funcionarios públicos y del bien de la ciudad, afectando por ella un entusiasmo que no sienten.

Creemos que, apercibidos todos de nuestras leales indicaciones, pondrán los medios necesarios á fin de que concluyan las propagandas de los *charlatanes* y *embaucadores*. Para conseguir tan patriótica empresa, estamos seguros que ayudarán los periódicos de esta localidad, llamados en primer término á prestar su valioso concurso con objeto de conseguir aquel laudable propósito.

El *Graduador* nada dijo ayer que merezca contestacion. Solo publica un artículo titulado *¿Quiénes son los charlatanes?* al que contestaremos mañana, no haciéndolo hoy por la abundancia de material que tenemos. ¡Cuánta inexactitud dice el diario NEO-MODERADO-posibilista.

Sentimos que tambien *La Union Democrática*, nos colme de improprios al decir que nosotros hemos cometido el escándalo de llamar *charlatanes* y *embaucadores* á todos los escritores de oposicion. ¿Dónde y cuándo, carísimo colega? ¿Es que tambien *La Union Democrática* participa de las ligerezas de *El Constitucional* y *El Graduador*? Pues lo sentimos por aquel ilustrado diario que nos mereció el concepto que verian los lectores en nuestro número anterior.

Magullados por esta otra injusta *paliza* que recibimos ayer del diario democrático, sea la paciencia nuestro escudo, y adelante.

Después que *La Union Democrática* comete la insigne ligereza de afirmar tambien que nosotros hemos faltado á nuestros compañeros en la prensa llamándoles *charlatanes*, cosa que no probará el colega, porque no es verdad, se exalta contra *EL Eco* y dice:

«¡Que lástima! ¡Encargarse un escritor tan recalcitrantemente neo-ultramontano, de una publicacion sostenida por hombres que han sido siempre liberales!

¿No vén esos inspiradores la marcha levítica que emprendió y sigue su publicacion?

Se enredó con *El Graduador* y á rezos y salves y rosarios lo trastornó de tal manera que *El Graduador* anda alicaído; esto quizás no fuera un gran mal, porque el periódico posibilista tenia muchos pecadillos que purgar; pero el Misionero Apostólico se envalentónó, y ciego de gloria, cierra contra toda la falange de oposicion y vierte todo el tintero sobre sus mismas columnas: ¿qué culpa teniamos los demás? ¿Porqué meternos á todos en colada? ¡Vamos! Confiese el cofrade su culpa y enmiéndese, porque sinó, hasta los chicos le dirán por la calle que el *charlatan* es él.»

Menos *jeremiadas*, menos calificativos, menos diatribas y mas pruebas carísimo cofrade.

En primer lugar retamos al diario democrático á que explique las razones que tiene para decir que *EL Eco* observa una marcha levítica. Para eso le rogamos ahora que indique los escritos publicados en *EL Eco* en que así aparezca aquella.

Por lo demás, *EL Eco* no tiene por qué arrepentirse de lo que ha escrito, ni confesar culpas que no ha cometido. Los que están en el caso de hacer un *Acto de Contricion* para que nosotros les perdonemos, son *EL Constitucional*, *El Graduador* y *La Union*

Democrática, diarios que nos han faltado, al suponer que los incluimos en el número de los *charlatanes*; cosa que no es verdad, pues ahí está el artículo que escribimos para que nuestros estimables compañeros citen el párrafo donde está escrito lo que tan *ligemente* dicen.

Sentimos estas equivocaciones por la ilustracion y buen sentido de nuestros colegas.

SILENCIO. ATENCION. OID.

Dice *La Union Democrática*, refiriéndose á *EL Eco de la Provincia*:

«Aquí, en nuestra localidad, tenemos un periódico ministerial que por el solo hecho de ser de oposicion y censurar lo que creemos digno de censura, nos llama á todos los que como él no opinan, un día *charlatanes* y otro *embaucadores políticos*. Como no aspiramos al poder, no pudimos ni debimos hacernos cargo de la especie vertida; mas hoy, viendo que *EL Eco de la Provincia* se ocupa de los que no reconocemos las excelencias de lo actual, recojemos el guante arrojado tan imprudentemente por *EL Eco de la Provincia* y protestamos de las imputaciones del *Eco*.»

Recoja el guante en buen hora *La Union Democrática*, que nosotros no tenemos por qué temer.

EL Eco no llama *charlatanes* á todos los que no opinan como él. Llama, si, *charlatanes* y *embaucadores* á los que toman por oficio vocear por las calles contra el Ayuntamiento, la Diputación y los funcionarios públicos, cuyos actos, hasta los mas plausibles, quieren desvirtuar con sus destemplados gritos.

Y por mas que leemos y volvemos á leer los artículos que hemos publicado sobre los *charlatanes* y *embaucadores*, no encontramos motivo para que se incomode el diario democrático.

EL Eco de la Provincia no se ha ocupado aun de los que no reconocen las excelencias de lo actual. Lo que ha hecho es decir simplemente, que el día en que lo exija una razon de Estado, los jefes del partido liberal-conservador tienen el suficiente patriotismo para aconsejar al Monarca que llame á sus consejos á los hombres que han reconocido la legalidad existente. Y esto, que es lo que hemos dicho, no dá derecho al diario democrático á creer que nosotros le hemos tratado de *charlatan* ó de *embaucador político*.

Y continua diciendo *La Union Democrática*:

«—¿Con qué es decir que para las oposiciones nada importa la paz, ni la libertad, ni las leyes? —¿Para quién escribe *EL Eco*? Justamente nuestro partido no consiente *embaucadores*, y rindió culto á la verdad, la razon y la justicia.»

Nosotros no ignoramos cuanto importa para las oposiciones la paz, la libertad y las leyes. A quienes no importan estos sagrados principios es á los *charlatanes* y *embaucadores* que, belando sus propagandas con aquellos bienes, mantienen la perturbacion en los pueblos con sus insensatas propagandas, para hacer impopulares á los Gobiernos y á las corporaciones que emanan de ellas, creyendo prestar un servicio á los partidos á que dicen pertenecen para conseguir, el día del triunfo, un *pedazo de turron*, que estamos seguros no han de *masticar*, porque los jefes de aquellos saben que la conducta de los *charlatanes* y *embaucadores*, lejos de beneficiarles perjudican á los partidos políticos.

La Union Democrática ha podido escusar lo que dice de que sus hombres no consienten á los *embaucadores* y *charlatanes*, porque nosotros, que conocemos á muchos de aquellos, sabemos, sin que nos lo diga el colega, que aborrecen de veras á los *farsantes* políticos, á quienes jamás dieron *cuartel*. Pero esto no excusa á que pululen por las calles muchos *charlatanes* y *embaucadores políticos*.

Y agotando *La Union Democrática* el vocabulario de insultos que sientan mejor en otro periódico de menos ilustracion que la que reconocemos en el diario democrático, dice éste:

«No es una grave é injusta ofensa lo que el

Despachos Telegráficos.

Argel 17.—Hoy ha comenzado la inmersión del cable sub-marino entre esta ciudad y Marsella.

Al acto han asistido el gobernador general de Argelia y todas las autoridades políticas y militares.

Cabo de Buena Esperanza 29 de agosto.—Ha sido hecho prisionero el rey de los zulú City-wayo.

París 17.—El ministro de Instrucción señor Ferry contestando al maire de Burdeos felicita al pueblo bordeles por la elección de Achard.

Aludiendo al artículo 7.º de la ley de enseñanza declaró, que de acuerdo con sus colegas, seguiría con enérgica perseverancia la lucha empeñada contra el artículo 7.º de la referida ley, confiando obtendría un éxito satisfactorio.

NOTICIAS DE LA CAPITAL.

Una aclaración.—La Comisión especial de fiestas que nombró el Ayuntamiento para disponer las que se celebraron en el año último, no prometió ninguna cantidad á las mujeres y demás individuos que figuraron en las cabalgatas que se efectuaron. Lo que se ofreció á estos, fué una gratificación si lo permitían los fondos que se recaudaran.

Las cuentas de ingresos y gastos, se están formalizando por el Sr. D. Antonio Mandado, celoso depositario de aquella comisión; cuando estén terminados y resulten existencias, entonces se verá lo que debe darse á la que representó á Doña Violante.

Queda contestada una gacetilla que bajo el título de *señor Alcalde*, publicó ayer *La Union Democrática*.

Lo sentimos.—Ayer ocurrieron en el muelle dos sensibles desgracias.

Uno de los wagones que cruzan la vía férrea del Malecón, dejó sin vida á un niño de ocho años que estaba dormido sobre aquella, quedando contusa y en un estado lamentable la pobre madre del desgraciado niño que también descansaba sobre el ferro carril esperando la hora de embarcarse en uno de los buques surtos en el puerto.

Sentimos de veras estas desgracias.

Colegio politécnico de San José.—Desde el 15 al 30 del presente mes, se halla abierta la matrícula del próximo curso de 1879 á 1880. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza, comercio, náutica y clases preparatorias para carreras especiales.

5-8

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

Berg. Gol. francesa Gurges, c. Gabard, de Roan, con pipas vacías.

Balandra Angelita, c. Conil, de Ceuta, con pescado salo.

Brik Bark. italiana Assunta, c. Locuro, de Nueva-York, con petróleo.

Vapor inglés Raglan, c. Courtel, de Cardiff, con carbon.

Vapor Anselmo, c. Botella, de Valencia, con efectos.

DESPACHADOS.

Goleta inglesa Villanova, c. Smith, para Belfast, con caña y otros.

Pailebot San Vicente, c. Lillo, para Pouvino, con lastre.

Laud San Sebastian, p. Villanueva, para Torrevieja, con lastre.

Vapor Anselmo, c. Botella, para Bilbao, con efectos.

Vapor Correo de Alicante, c. Salinas, para Orán, con efectos.

Pol. Gol. San Pedro, c. Andreu, para Torrevieja, con lastre.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Eustaquio y sus compañeros mártires. Llamábase Plácido antes de su conversión. Fué uno de los primeros oficiales en el ejército del emperador Vespasiano. Era gentil pero apenas lo parecía en sus costumbres. Concluida la guerra contra los judíos, se retiró á Roma. Salíó un día á caza, presentósele un ciervo siguióle y de repente se paró la fiera al pisar cierto terreno y vuelta la cara hácia él, descubrió entre las dos astas la imágen de Cristo crucificado. Al mismo tiempo oyó una milagrosa

voz que, como á otro santo, le reprendió su ceguera en materia de religion: le intimó que no persiguiese mas á Jesucristo: le mandó que renunciase el paganismo; y que buscarse en Roma al sacerdote de los cristianos, recibiese el bautismo y abrazase la verdadera fé, y vuelve despues á este mismo sitio y te diré lo que debes hacer.

Se convirtió al cristianismo en compañía de su esposa Taciana y sus dos hijos. Desde aquel momento se llamó Eustaquio, Teopista á su consorte y Agapito y Teopisto á sus dos hijos. Retirado del ejército por orden del Emperador y perdido sus bienes se encaminó al puerto de Ostia, donde hallaron un navio que hacía vela al Oriente y se embarcaron para Egipto. Enamorado el patron del navío de su casta Teopista, y resuelto á apoderarse de ella, luego que tocó en la costa de Africa, sin dar oídos á ruegos, á lágrimas, ni á promesas, dejó en tierra á Eustaquio y á sus dos hijos, y tomó rumbo hácia Siria. Cargó sobre las espaldas con sus dos pequeños hijos, lleno de resignación cristiana y alabando á la Providencia. Llegó á las orillas de un rio, y temiendo pasarlo á nado con una carga tan pesada, tomó la resolución de pasar primero uno, pero despues que volvió por el segundo y estando en medio del rio, vió arrebatarse á sus dos hijos, al uno por un leon y al otro por una loba. Pero resignado con lo que Dios había hecho, se entregó en manos de la Providencia para que dispusiese del padre segun su divino beneplácito.

Solo ya Eustaquio, se dirigió á la aldea llamada Radisa, entrando al servicio de un labrador rico para ayudarle á cultivar la tierra. Desde que Eustaquio estuvo en su servicio derramó el cielo tantas bendiciones sobre las posesiones y haciendas, que solia decir el labrador, que en aquel criado había encontrado un verdadero tesoro. Pero la Divina Providencia no se olvidó de su esposa y sus dos hijos. El patron que se apoderó de Teopista, dos dias despues, murió y viéndose libre, desembarcó en el primer puerto y se puso á servir.

No fué menos dichosa la suerte de los dos hijos, que viendo los paisanos y labradores á las dos fieras corrieron á ellas y las hicieron soltar la presa sin recibir la mas leve lesión, y compadecidos de tan estraña aventura, los tomaron á su cargo y los criaron con caridad.

Queriendo Dios recompensar aquella heroica virtud del padre restituyéndole todo lo que había perdido y colocarle en su cabeza la corona del martirio, á los catorce años el Emperador Trajano mandó buscar al general Plácido por el valor que desplegó en la guerra contra los judíos.

Llegado á Roma, púsose al frente del ejército del Emperador. Marchó en busca del enemigo, encontróle, atacóle, derrotóle, y consiguió una de las mas señaladas victorias. En el ejército encontró á sus hijos y esposa, y despues de la victoria, mandó el Emperador que se hiciese un solemne sacrificio á los Dioses, pero Eustaquio no pareció en él; y esto fué motivo para declarar públicamente que era cristiano. Mandó el Emperador meter á los cuatro dentro del toro de bronce, y allí acabaron su vida por un glorioso martirio el día 20 de Setiembre del año de 130.

La Iglesia reza de San Eustaquio, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y Parroquia de Santa María, á las horas de costumbre los oficios ordinarios.

ACOGIDOS existentes en la mañana de ayer en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Hombres	86
Mujeres	75
Niños	187
Niñas	106
Refugiadas	5
Párvulos	46

Total 505

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 19 de Setiembre de 1879.

Barómetro	758,81
Termómetro	24,6
Viento	N. O.—Brisa.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra	26,8
Id. mínima durante la noche	11,6
Irradiación nocturna	»
Evaporación en milímetros	0,73

Establecimiento tipográfico de Reus.

autor de esos calificativos ha querido arrojar á escritores que en nada le ofendian, no, ese lenguaje está en su temperamento; está en su genuino carácter; por educación, por convicción íntima, tal vez por raza y casta, reza mucho y aborrece mas todo lo que es liberal; ahora se encuentra con una oposición liberal enfrente, y y á la falta de recursos políticos de que carece, se está hartando de escribir improperios y apurará el diccionario de los insultos.»

Probado que nosotros no hemos faltado á *La Union Democrática* ni á ningun otro periódico, al hablar de los *charlatanes* y *embauadores*, está de más repetir lo que tantas veces hemos dicho.

Respecto á la persona á que alude *La Union Democrática*, solo debemos decir á este diario, que es una insensatez apelar á las personas para causar efecto, y una cobardía insultar de ese modo á quien tendrá la frente muy serena para no temer á los cargos que se le dirijan, pues no tiene por qué ocultarse.

El aludido reza bastante porque cree en la oración; ama mucho el progreso racional y justo; por temperamento no quiere las EXAJERACIONES de la libertad, y respecto á eso que dice el diario democrático de que tal vez por raza y casta aborrezca mas todo lo que es liberal, aqui padece nuestro colega un error, pues nuestro amigo, si es el que nosotros creemos, es hijo de un honrado progresista que sacrificó parte de su fortuna por la libertad, y que por los servicios que prestó á ésta mereció honrosas condecoraciones. Y si quiere *La Union Democrática* convencerse de esto, acérquese al Archivo del Ayuntamiento, donde don Rafael Viravens y Pastor, que está encargado de esta dependencia, autorizándole el señor Alcalde exhibirá á los señores redactores de *La Union Democrática* los acuerdos capitulares y demás documentos que allí existen, para probar al colega aquella verdad, de la que no pueden blasonar muchos que gritan *vivan las libertades y los derechos del ciudadano*, atendido á que en el mismo Archivo Municipal deben existir las relaciones de los milicianos realistas del año 1823, en las cuales figurará el nombre de ascendientes de algunos que son muy liberales, pero que descienden de los que fueron esbirros de Iriberry, fanáticos partidarios del despotismo de Fernando VII y defensores de la Inquisición.

Deje, pues, *La Union Democrática* de buscar el abolengo de los que escriben en *EL ECO DE LA PROVINCIA*; pues si se empeña en registrarlos, no encontrará mas que ejecutorias de honradez, y títulos que prueban que nuestros mayores gastaron por la patria una parte de su modesta fortuna, cosa que no hicieron ni hacen muchos que pasaron y quieren hoy pasar por *patriotas*.

Tenga mas calma el diario democrático; no se alucine por la primera impresion y de este modo no se espondrá á estas contestaciones que sentimos, porque evidencian una ligereza que no quisiéramos lamentar en nuestro colega. Nada mas.

SECCION DE NOTICIAS.

Reunidos en Larache el día 12 los doctores Schmidi, cónsul general de Austria y Hungría, é Isern, agregado á la legación de España en Tánger, con objeto de diagnosticar la enfermedad que actualmente se padece en aquella ciudad, han practicado el reconocimiento de los atacados por la misma, y la califican de disenteria pernicioso, provocada por el mal régimen higiénico de los naturales del pais y por la miseria que reina en él por las pérdidas de cereales.

Los dos atacados reconocidos por los médicos han sido un matrimonio moro, pobre, y constituido en las peores condiciones higiénicas.

La enfermedad ofrece los signos siguientes: frio general, abatimiento de la fisonomía con espresion de dolor, pulso pequeño y frecuente, lengua ancha y enrojada por los bordes, sed, vómitos, sensibilidad y conservación íntegra de las facultades intelectuales.

La pequeña casa que habitan los dos atacados reconocidos, está llena de inmundicias y despojos de frutas.

En Larache, poblacion de 6.000 almas, han ocurrido 110 defunciones producidas por dicha enfermedad conocida en el pais con el nombre de *Buglib*.

La colonia europea compuesta de 200 personas ha perdido dos párvulos.

ANUNCIOS.

AGENCIA DE NEGOCIOS

A CARGO DE

Don Wenceslao Alted y Jornet

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES.

SE ADMITEN

Toda clase de asuntos judiciales.
Representación de Ayuntamientos.
Gestión de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables corresponsales en Madrid y principales poblaciones de España.
Administración de bienes y rentas.
Encargos y comisiones, y todo cuanto necesite una eficaz y activa gestión.
Despacho, Argensola, 9, Alicante.

A los propietarios.

En el acreditado establecimiento de José Llobregat, Calatrava 14, se acaban de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 14 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas que las ha obtenido de la fábrica.
En el mismo se encontrarán pavimentos mármol blanco y negro, y los nuevos mosaicos extranjeros Tochon y Lanzun, y adornos para fachadas y jardines.
Para la colocación de pavimentos, proporciona pavimentadores inteligentes, á precios económicos. Calatrava, núm. 14.

DECANATO DE PROCURADORES

DE

ALICANTE.

A los Ayuntamientos.

Por R. O. de 26 de Julio de 1878, expedida por el Ministerio de la Gobernación y dirigida á los gobernadores de provincia, se dispuso que en lo sucesivo se diera por las dependencias del referido ministerio, el mas exacto cumplimiento á la R. O. de 25 de Abril del año anterior, dictada en un expediente instruido por el de Hacienda á instancia del Colegio de agentes de Madrid; mandando en su consecuencia que no se tolerase por ningún centro directivo el ejercicio de la profesion de Agente, á todo el que no justifique serlo en forma legal, y ordenando á su vez á los gobernadores, que previnieran á los Municipios, cuyos apoderamientos hubieran recaído en individuos que carecieran de las condiciones necesarias, procediesen á su inmediata revocación y se hicieran representar por personas pertenecientes al Colegio de Agentes de negocios.

La junta del Colegio de procuradores, á fin de que no se entendieran restringidas las facultades propias de la profesion de tan respetable clase, á que es inherente el cargo de Agentes, elevó una respetuosa y razonada exposición al expresado ministerio, con el objeto de desvanecer dudas, y el resultado fué pronto y satisfactorio, pues por R. O. circular de 3 de Setiembre siguiente, publicada en la Gaceta del día 6, se dignó S. M. resolver que la R. O. de 26 de Julio anterior no se considerase aplicable á los procuradores judiciales, los cuales podrán continuar haciendo uso de los poderes de los Ayuntamientos.

Hoy que, desgraciadamente, lamentan los pueblos abusos cometidos y descubiertos en la Administración Económica de esta provincia, cree el que suscribe oportuno recordar á sus representantes aquellas disposiciones, encareciéndoles la necesidad de que, para poner á salvo los intereses cuya administración les está confiada, deben valerse para la gestión de sus asuntos, de agentes de negocios que justifiquen serlo en forma legal, ó de Procuradores judiciales, á que es inherente aquel cargo, y que tienen prestadas sus correspondientes fianzas.

Tanto como Procurador judicial, como en el concepto de Agente, según se ha expresado el que suscribe, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios y despacho, San Agustín, 9, con la seguridad de corresponder dignamente y con puntualidad y buen celo á la confianza con que le honren sus comitentes.

Juan Alted.

EL ROMANCIERO DE LA SANTA FAZ

ó sea historia en verso

de la milagrosa Efigie que se venera en el Monasterio de Santa Verónica, situado en la huerta de Alicante,

con notas y aclaraciones al texto y antiguos é importantes documentos históricos.

Un tomo en octavo prolongado de mas de 200 páginas, con cubiertas de color.

Se halla de venta en la portería del mencionado Monasterio, y en la encuadernación de D. Vicente Lledó, calle Mayor número 2, al precio de 2 PSETAS.

A los señores propietarios.

TRABAJO ECONÓMICO.

Se estucan toda clase de habitaciones, advirtiendo que se pueden lavar no perdiendo el brillo ni mucho menos la solidez, produciendo buenos resultados en los dormitorios que son los que particularmente se ensucian, tambien se estucan columnas y mulliduras, imitando estos á la marmaración. El precio es de diez reales en adelante, métr. superficial.

Domicilio del artista, Bazan, 2, ANTONIO CAMPOS.

Nota.—Se publica el aviso al mismo antes del revoque de las habitaciones para su preparación.

FARMACIA ALOPATICA Y HOMEOPATICA

DE

DON JOSÉ CARLOS BELLIDO.

plaza de Isabel II (antes de las Barcas)

ALICANTE.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precisión en sus efectos.

Solucion y Jarabe de Clorhidrofosfato de Cal.—Jarabe tónico antinervioso de Corteza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de Corteza de Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protodyuro de Hierro. El mismo, con Yoduro potásico.—Jarabe de quina ferruginoso.—Rob Lafecteur.—Jarabe tónico antiescrofuloso.—Jarabe de Delabarre.—Jarabe de Protodyuro de Hierro, fórmula Blancard.—El mismo, de Dupasquier.—Licor y Jarabe de Brea.—Licor Elixir y Pildoras febrifugas.—Magnesia doble efervescente (preparación en gran escala).—Elixir Pepsina.—Jarabe de Codeína y otros.—Aceite Bacalao fórmula Hogg.—El mismo, ferruginoso.—Pildoras ferruginosas de Bland, Vallet, y Blancard.—Grageas Balsá, micas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubeba y de Copaiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloe, de Protodyuro de Hierro, de mercurio, de arseniato de hierro, de arseniato de sosa, de amoniaco, de aconitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia y Polvos antiherpéticos.—Balsamo Opodeldoch líquido, sólido, clorformizado, al árnica y belladona, y morfinado.—Tintura de árnica (preparación en gran escala).—Limonada de Citrato de Magnesia, líquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboración, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

Farmacia de don José Carlos Bellido, plaza de Isabel II (antes de las Barcas), Alicante.

MAGNESIA DOBLE EFERVESCENTE

PREPARADA Y PERFECCIONADA

por el farmacéutico

DON LUIS MAS Y FONT,

Calle Mayor, número 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez.)

ALICANTE.

Es generalmente usada la Magnesia doble efervescente como uno de los remedios mas apropiados contra la indigestion, los vómitos, la debilidad de nervios, los vahidos, cólicos, flatos, náuseas, inapetencias, dolor de cabeza, pesadez de estómago, estreñimiento habitual, etc., etc., y muy recomendado como purgante benigno, fresco y agradable.

Todos los elogios que de este apreciable medicamento podrian hacerse, quedan justificados por los resultados que han obtenido cuantas personas han recurrido á él para el alivio de los citados padecimientos, y por el modo como se vá generalizando é introduciéndose entre las familias cuidadas de su salud.

Precio, 4 y 10 reales frasco.

FARMACIA DE SOLER,

Plaza de San Cristóbal, ALICANTE.

Gelatinas obtenidas con el Gelatinoso Nelsol.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar, bien sea horchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las horchatas, limonadas, cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 3 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, y caliente aun, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningún principio medicinal, ya sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clase endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, transparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 4 rs. paquete.

FARMACIA

DE

RODRIGUEZ HERNANDEZ,

Mayor 22; Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

Hunyadi Janos,

DE

Budapest, (Hungria.)

Esta agua que ha sido analizada por los Eminentes Químicos Liebig, (1870) Bunsen (1876) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de Hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su acción es pronta y eficaz sin que ocasione la mas ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su único depósito en esta provincia, farmacia de Rodriguez Hernandez, calle Mayor 22; Alicante.

PERFUMERIA

De las mas acreditadas fábricas del país y extranjero se acaba de recibir en el establecimiento de José María Parreño. Mayor, 26, un completo y variado surtido en pomadas, jabones, extractos, aceites, agua de Colonia y vinagres y todos los artículos correspondientes á este ramo.

Abanicos Japoneses.

Los hay desde 25 céntimos de real hasta 30 reales uno, en el establecimiento de José María Parreño, Mayor, 26.